
Обласні, Київська міська 
військові адміністрації

Про надання роз’яснення щодо розрахунку 
та використання субвенції на забезпечення
харчуванням учнів початкових класів
 

Міністерством освіти і науки України з метою роз'яснення механізму 
розрахунку та використання субвенції на забезпечення харчуванням учнів 
початкових класів закладів загальної середньої освіти повідомляється наступне.

Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення 
харчуванням учнів початкових класів закладів загальної середньої освіти (далі - 
субвенція) (КПКВК - 2211360) затверджена в Законі України «Про Державний 
бюджет на 2025 рік» за спеціальний фондом. 

Кошти за спеціальним фондом державного бюджету, які спрямовані 
Міністерству освіти і науки України на бюджетну програму 2211360 «Субвенція 
з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчуванням учнів 
початкових класів закладів загальної середньої освіти» (видатки споживання), 
надійшли відповідно до Угоди між Урядом України та Європейською Комісією, 
що діє від імені Європейського Союзу, про фінансування заходу «Підтримка 
швидкого відновлення України (Контракт з розбудови держави та посилення 
стійкості)» від 7 листопада 2023 р., у сумі 65 000 000 євро у гривневому 
еквіваленті за офіційним курсом Національного банку, встановленим на дату 
проведення операції з продажу іноземної валюти.

Зазначене встановлено вимогами постанови Кабінету Міністрів України від 
17 грудня 2024 р. №1433 «Деякі питання спрямування у 2024 році коштів, які 
надходять відповідно до Угоди між Урядом України та Європейською Комісією, 
що діє від імені Європейського Союзу, про фінансування заходу «Підтримка 
швидкого відновлення України (Контракт з розбудови держави та посилення 
стійкості)» від 7 листопада 2023 року».

Обсяг субвенції за спеціальним фондом на 2025 рік дорівнює – 2 836 171,0 
тис. гривень. 

Порядок та умови надання субвенції затверджені постановою Кабінету 
Міністрів України від 20 грудня 2024 р. №1456 «Про затвердження Порядку та 
умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 



2

забезпечення харчуванням учнів початкових класів закладів загальної середньої 
освіти» (далі – Порядок та умови).

Щодо особливостей використання субвенції
Субвенція спрямовується на забезпечення одноразовим гарячим 

харчуванням учнів, які здобувають початкову освіту, зокрема шляхом організації 
педагогічного патронажу з проведенням для них навчальних занять, 
консультацій, оцінювання в закладі освіти з відповідним зазначенням в 
індивідуальному навчальному плані, закладів загальної середньої освіти 
комунальної форми власності (далі — учні початкових класів) незалежно від 
встановленої закладом освіти кратності харчування.

Зазначене передбачає, що всі учні початкових класів закладів загальної 
середньої освіти комунальної форми власності (далі - ЗЗСО) мають бути 
забезпечені  одноразовим гарячим харчуванням. 

Типи закладів освіти, що забезпечують здобуття повної загальної середньої 
освіти на певному рівні визначені статтею 35 Закону України «Про повну 
загальну середню освіту». 

В той же час з метою удосконалення законодавства, забезпечення 
ефективного використання бюджетних коштів та уникнення задвоєння видатків  
Порядком та умовами передбачено виключення із кількості учнів початкових 
класів, які забезпечуються одноразовим гарячим харчуванням за рахунок 
субвенції, учнів, які отримують безплатне харчування відповідно до пункту 11 
частини першої статті 30 Закону України «Про статус і соціальний захист 
громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи».

За інформацією Міністерства фінансів України видатки на цю мету щорічно 
передбачаються Міністерству соціальної політики України в складі бюджетної 
програми за КПКВК 2501530 «Соціальний захист громадян, які потрапили у 
складні життєві обставини» і здійснюються відповідно до Порядку використання 
коштів державного бюджету для виконання програм, пов’язаних із соціальним 
захистом громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20.09.2005 № 936.

Заклади освіти можуть здійснювати забезпечення харчування учнів 
початкових класів самостійно (працівниками, що входять до штатного розпису 
закладу освіти) або залучати надавачів послуг з харчування (кейтеринг або 
аутсорсинг).

У зв’язку з чим видатки за рахунок субвенції здійснюються або на 
придбання продуктів харчування - у разі забезпечення такого харчування 
закладом освіти самостійно або на оплату послуг кейтерингу, аутсорсингу та/або 
здійснення витрат на забезпечення їх надання - у разі забезпечення таким 
харчуванням учнів початкових класів надавачами послуг з харчування 
(кейтеринг або аутсорсинг).

У разі забезпечення одноразовим гарячим харчуванням учнів початкових 
класів надавачами послуг з харчування (кейтеринг або аутсорсинг) за рахунок 
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субвенції оплачується не більше 70 відсотків вартості такої послуги або витрат 
на її забезпечення.

За рахунок коштів місцевих бюджетів та/або міжнародної технічної 
допомоги від партнерів з розвитку,  благодійної  допомоги, а також інших 
джерел, не заборонених законодавством - не менше 30 відсотків вартості такої 
послуги або витрат на її забезпечення.

Витрачання коштів на будь-які інші напрямами, які безпосередньо не 
пов’язані із здійсненням видатків на придбання продуктів харчування та на 
оплату послуг кейтерингу, аутсорсингу та/або здійснення витрат на забезпечення 
їх надання, не допускається.

Субвенція розподіляється до місцевих бюджетів територіальних громад. 
Відповідні місцеві ради мають право: перерозподіляти у межах відповідного 
місцевого бюджету обсяг субвенції в поточному бюджетному періоді між 
закладами освіти відповідної територіальної громади та передавати кошти 
субвенції як міжбюджетний трансферт іншим місцевим бюджетам.

В процесі використання субвенції органи місцевого самоврядування 
повинні забезпечити дотримання таких умов:

- у закладах освіти організовано процес навчання за очною формою або з 
поєднанням очної і дистанційної форми;

- харчування учнів організовано відповідно до Порядку організації 
харчування у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 березня 2021 р. № 
305, вимог санітарного законодавства та законодавства з питань безпечності та 
якості харчових продуктів;

- розрахунок вартості одноразового гарячого харчування на одного учня 
початкових класів не може перевищувати вартість одноразового гарячого 
харчування учня 5—11 (12) класу пільгової категорії, яке організоване за рахунок 
коштів місцевого бюджету;

- визначено тип одноразового гарячого харчування (сніданок — до 12 
години 00 хвилин або обід з 12 години 00 хвилин) залежно від організації 
навчання (у разі запровадження навчання у дві зміни).

З метою підвищення ефективності використання коштів субвенції 
Порядком та умовами визначено, що за умови забезпечення одноразовим 
гарячим харчуванням учнів початкових класів в повному обсязі залишок 
субвенції наприкінці поточного року може спрямовуватися на закупівлю 
продуктів харчування з розрахунку на 10 навчальних днів січня наступного року.

В Порядку та умовах відразу передбачена звітна форма, яку обласні, 
Київська міська військові адміністрації подаватимуть до Міністерства освіти і 
науки України щомісяця до 10 числа (форма додається). 

Так, заповнену звітну форму про використання коштів субвенції з 
державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчуванням учнів 
початкових класів закладів загальної середньої освіти просимо надсилати в 
електронному вигляді у форматі Excel на адресу: 
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svitlana.hanyshniuk@mon.gov.ua  та через систему електронної взаємодії до 10 

числа місяця наступного за звітним починаючи з лютого 2025 року. 

 

Щодо заповнення звіту про використання субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на забезпечення харчуванням учнів початкових класів 

закладів загальної середньої освіти  

 

Звіт про використання субвенції заповнюється в розрізі місцевих бюджетів 

за звітний місяць (за січень, за лютий і т. д.).  

Загальну кількість закладів загальної середньої освіти, в яких здійснюється 

забезпечення харчуванням учнів початкових класів за рахунок субвенції (з 

урахуванням філій) потрібно буде розподілити за способом організації 

харчування: графа 4  дорівнює сумі граф 5 – 7.   

 Графа 8 - залишок субвенції на початок звітного місяця, тис. гривень – в 

січні 2025 року це загальний обсяг субвенції, який виділено для місцевого 

бюджету відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 

26.12.2024 р. № 1323- р «Про розподіл субвенції з державного бюджету місцевим 

бюджетам на забезпечення харчуванням учнів початкових класів закладів 

загальної середньої освіти за спеціальним фондом у 2024 році».  

В наступних місяцях -  саме залишок. 

Графа 9 - обсяг субвенції, отриманий у звітному місяці, тис. гривень – 

зазначати обсяг субвенції розподілений/виділений у звітному місяці місцевим 

бюджетом на забезпечення харчуванням учнів початкових класів.  

Графа 10 - обсяг касових видатків на забезпечення харчуванням учнів 

початкових класів за звітний місяць, тис. гривень – розподіляється за джерелом 

надходження коштів, графа 10 дорівнює сумі граф 11-15. 

Зверніть увагу, що до обсягу касових видатків на забезпечення харчуванням 

учнів початкових класів за звітний місяць, зокрема, в графу 15 (кошти з інших 

джерел, не заборонених законодавством, тис. гривень) включаються кошти 

субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на покращення якості 

гарячого харчування учнів початкових класів закладів загальної середньої освіти 

(постанова Кабінету Міністрів України від 20.12.2024 №1451 «Деякі питання 

надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на покращення 

якості гарячого харчування учнів початкових класів закладів загальної середньої 

освіти»), яку отримали 16 областей України від Всесвітньої продовольчої 

програми Організації Об’єднаних Націй. 

Графа 16 - залишок субвенції на кінець звітного місяця, тис. гривень – 

дорівнює: графа 8 – графа 11. 

Графа 19 - середня фактична вартість порції, усього гривень – зазначається 

фактична вартість порції в громаді. 

 

Щодо розрахунку вартості харчування на 1 учня 

mailto:svitlana.hanyshniuk@mon.gov.ua
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Розподіл субвенції у грудні 2024 року за спеціальним фондом було 
здійснено відповідно до кількості учнів за даними програмно-апаратного 
комплексу «АІКОМ» станом на 25 грудня 2024 року.

Розрахунок обсягу коштів субвенції для місцевого бюджету був проведений 
аналогічно до розрахунку проведеному в жовтні 2024 року (роз’яснювальний 
лист МОН від 08.10.2024 №18441-24) виходячи з кількості учнів, які навчаються 
очно та, які поєднують очну та дистанційну форму здобуття освіти, орієнтовної 
фактичної кількості навчальних днів та розрахункового обсягу коштів на одного 
учня на 1 навчальний день.

При цьому був використаний розрахунковий обсяг коштів на одного учня 
на 1 навчальний день в розмірі 50 гривень.

Враховуючи обмежений обсяг субвенції за спеціальним фондом МОН буде 
здійснювати щомісячний моніторинг використанні субвенції протягом 2025 року 
та у разі необхідності ініціює здійснення перерозподілу обсягів субвенції між 
місцевими бюджетами.   

Окремо, для врахування в роботі надаємо інформацію, щодо класифікації 
доходів бюджету та класифікації видатків та кредитування місцевого бюджету:
 
Код Найменування
41033300 Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на 

забезпечення харчуванням учнів початкових класів закладів 
загальної середньої освіти

41059600 Субвенція з місцевого бюджету на забезпечення харчуванням 
учнів початкових класів закладів загальної середньої освіти за 
рахунок відповідної субвенції з державного бюджету

 
 
Код Найменування КФКВК, що 

відповідає 
цьому коду

1403 Забезпечення харчування учнів початкових класів 
закладів загальної середньої освіти за рахунок 
субвенції з державного бюджету місцевим 
бюджетам

0990

9316 Субвенція з місцевого бюджету на забезпечення 
харчуванням учнів початкових класів закладів 
загальної середньої освіти за рахунок відповідної 
субвенції з державного бюджету

0180
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Просимо обласні військові адміністрації сприяти у поширенні цього листа 
серед територіальних громад області.

Додаток: 1 файл в форматі Excel.
 

Заступник Міністра з питань 
цифрового розвитку, цифрових 
трансформацій і цифровізації                                       Дмитро ЗАВГОРОДНІЙ

Світлана Ганишнюк svitlana.hanyshniuk@mon.gov.ua
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